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Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno deberd escoger una de las dos opciones
propuestas y responder a las cuestiones de la opcion elegida.

CALIFICACION: Cada pregunta se valorara sobre 2 puntos.

TIEMPO: 90 minutos.

OPCION A
1.- Referente a las biomoléculas:
a) Indique las biomoléculas con las que relacionaria los siguientes tipos de enlace: éster, glucosidico, fosfodiéster, peptidico (1 punto).
b) Indique la localizacion en los seres vivos de los siguientes polisacaridos y cite el monosacarido que compone cada uno de ellos: almidon,
glucdgeno, celulosa y quitina (1 punto).

2.- En relacion con la expresion del material hereditario en eucariotas:
El siguiente fragmento de ARNm codifica un segmento intersticial de un polipéptido:  5'...... GUCGAACAUUAUCAGACAUUC .....3
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del fragmento de ADN del que proviene SEGUNDA BASE
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3.- En relacion con el ciclo celular:

a) Conteste a las siguientes cuestiones: 1) ¢ En qué fase del ciclo celular se duplica el material genético?, 2) ; Cuél es la fase mitotica en la que
desaparece la carioteca y los cromosomas son visibles?, 3) ; Como se denomina al cromosoma que presenta los dos brazos iguales?, 4) En
un organismo diploide con nimero cromosomico basico n=23 ; cuantos cromosomas se observaran en metafase 1? (1 punto).

b) Indique el proceso, estructura o fase definido a continuaciéon 1) Acontecimiento de la Profase | que contribuye a generar variabilidad
genética, 2) Acontecimiento que sucede en la Anafase | que contribuye a generar variabilidad genética, 3) Fase del ciclo celular en que la
célula crece y sintetiza organulos, 4) Cromosoma que presenta el centrémero en posicion terminal (1 punto).

4.- En los paises desarrollados se estima que entre un 15% y un 20% de la poblacion sufre alergia al polen.
a) Defina el término de alérgeno (0,5 puntos).
b) Explique qué tipo de reaccidén del sistema inmunitario se produce en una alergia e indique tres procesos basicos que puedan
desencadenarse (1 punto).
c) Indique una célula y una molécula implicadas en los procesos alérgicos (0,5 puntos).

5.- En la célula vegetal:

a) Conteste a las siguientes cuestiones: 1) ;Cuél es el componente mayoritario de las paredes celulares vegetales?; 2) ;Cémo se llaman las
conexiones entre células vegetales adyacentes?; 3) ;,Qué organulo/s de la célula vegetal contienen ribosomas 70 S?; 4) ;Dénde se originan
las vesiculas que daran lugar al fragmoplasto? (1 punto).

b) Indique los compartimentos celulares definidos a continuacién: 1) Compartimento del organulo donde tiene lugar el ciclo de Calvin; 2)
Compartimento del organulo donde tiene lugar el ciclo de Krebs; 3) Compartimento del organulo donde tiene lugar la sintesis de ATP y
NADPH; 4) Compartimento del organulo donde tiene lugar la sintesis de ATP y NADH (1 punto).



OPCION B

1.- En relacion con la célula eucariota:
a) Dibuje un corte transversal de un cilio o flagelo, indicando sus partes (1 punto).
b) Indique los componentes fundamentales de: 1) El cuerpo basal; 2) La l&mina media; 3) La cromatina; 4) El centrosoma
(1 punto).

2.- En un diario de fecha 11/10/2014 se publicé un texto del que se ha extraido este fragmento: “El virus del Ebola -asi lo
escribe la Organizacion Mundial de la Salud- pertenece a la familia Filoviridae, una familia de agentes infecciosos
agresivos que ya visitd nuestra vieja Europa en 1967...”. En relacion con este texto, responda a las siguientes preguntas:
a) ¢Son seres vivos los virus? Razone la respuesta (0,5 puntos).
b) ¢Puede contener ARN un virus? ¢Para qué le puede servir a un virus un acido nucleico? ;,Qué otras moléculas pueden
formar parte de un virus? Razone las respuestas (0,75 puntos).
c) Mencione tres enfermedades mas producidas por virus (0,75 puntos).

3.- Referente al metabolismo celular:
a) Indique el sustrato inicial y el producto final de la gluconeogénesis, especifique si se trata de una ruta anabdlica o
catabdlica, localice el compartimento celular donde se realiza e indique el balance energético de este proceso (1 punto).
b) Indique la reacciéon general de la fotosintesis. Cite el tipo de seres vivos eucariotas que realizan dicho proceso y
especifique donde se localiza a nivel celular (1 punto).

4.- Sobre el ciclo celular:
a) Indique los periodos en los que se divide la interfase y explique brevemente lo que sucede en cada uno de ellos
(1,5 puntos).
b) Defina citocinesis y cariocinesis (0,5 puntos).

5.- Con relacion a las aportaciones de Mendel al estudio de la herencia:
En la siguiente genealogia se presenta la transmisién de un caracter en una familia (representado por los simbolos oscuros),
producido por un solo gen autosémico con dos alelos (los cuadrados representan hombres y los circulos mujeres).

a) Indique si el caracter presenta herencia dominante o ! 2

recesiva. Razone la respuesta (0,5 puntos). | T.

b) Indique los genotipos de los individuos de las
generaciones | y I, utlizando A para el alelo
dominante y a para el alelo recesivo (1,5 puntos).




